

Kedves Zoltán!

Leveledsz is feltett kérdéseire sajnos csak most tudok válaszolni, mert egy jó hetet elmentettem az influenzával. Itt minden mással is embernek grippje van is természetesen és senki tudta elkerülni, ezért bár nagyon vigáztam magamra, hogy ne a kevi elcsúszna, amit eddig egészen jól elbírtam, ne veszélyeztessem. A fontos az, hogy ma már újra annyira, amennyire rendszeres vagyok.

A Börzse gátján berühodás újítást ismétlődött. A munkálat amelyet magam lételem gyakorolni válogatom össze, így hogy bírniék megjelölni a megrendelést. Legideálisabb a két többletjellel az üsdoklátszókkal. Kitér is természetesen felhívni a figyelmedet a volt miniszternek is egyetemi tanárnak: Apellnek a két füzetére „Der Instanzengang der Verwaltung im Reich und Ländern“, így hívom egyöntetű 16 márkású kézikönyvet. Tulajdonképpen egy bitűnő Grundlage a Börzse gátján bírósági reformhoz. Kitérő táblázatok vannak benne az illetékesekről, ügyekről, hogy az egyéni állomány

Közígyazgatási bíróságnak a helyi bíróságról: mindig és a Kati-
bír, talán, a bíróságok és a közígyazgatás minden intézkedésére, vagy
csak leírására ügyeljen. Természetesen a legnagyobb tartózkodás
van, mint minden közígyazgatási ügyben kimutatható.

Ezzel kapcsolatban szeretném felvetni a gond-
latot, hogy nem lehetne-e valahol: az egyetemen a Fennsíkban
mellék, vagy esetleg a minisztériumban egy kis modern béni
közígyazgatási vállalkozásokról önkolonni? Itt a kormánybiztosnak
nem is adnak tiszteletdíjat, de legalább a költségvetés adhatna
egy kis pénzt. Itt is gondoltok a) tudományos munkákra, b) a
fontosabb vállalkozások legfőbb irányítására [egyszerű törvény-
bírádságra], c) de egyelőre közígyazgatási, fontos dolgokra. A
tudományos munkák - az újság - nagyjában - egyelőre megvan-
nak Péter. A második kérdésben tartomnak az olyan bírósági
növevények, mint Fritz Stier-Lomb fontos törvénybírádság
is Pastoriás bírósági bíróság. törvénybírádság. Természetesen az
újabb bíróságot, vagy Nachtragokat is mindig nagy hallgat-
nossággal, hogy a bíróságok a nézők számára. Ezt a munkát
itt Berlinben Prof. Bruns az Institut für ausländisches öffentliches
Recht und Völkerrecht irányítja végig. Parisban Jéréminálja.
A harmadik kérdésben tartomnak az olyan munka, amely a

Bizjargatesi emberok vármáca fontos kiadványai. H.
„Handbuch für das Deutsche Reich 1929“ Herausgegeben
vom Reichsministerium des Innern. 44. Jahrgang. Berlin Carl
Keymann. „Handbuch über den Preussischen Staat“ Heraus-
gegeben vom Preussischen Staatsministerium für das Jahr
1930. 436. Jahrgang. Decker & Verlag Berlin W/G. „Öster-
reichs Jahrbuch: nach amtlichen Quellen. 1930. Bir-
maljisk kataságról, Privatalról, Liriságról aber az
ember kalauit tudni, az pár pillanat alatt megpép-
ja. Elő fejeletésnek mindenestre elég. Kormány-
bizárat letetve a francia, angol - akkor is halga köz-
gatisról orszon.

Vannak azután a bitünö német Handwörterbuchs-
perne ezek már magyar tárgyak is több nagy kötetből áll-
nak. „Handwörterbuch der Rechtswissenschaft“ (Hies-
Soul); „Handwörterbuch der Kommunalwissenschaften“;
„Wörterbuch des deutschen Staats- und Verwaltungs-
rechts.“ Migen az magyarorú dolag volna, ha ezeket a
könyveket nem Bellene senkitől leigotni, hanem csak
hátra nyelni a polca irók.

Ha minden reformkérés [; bírósági, eljárási,
bírói stábiák stb.] iródalomát jónak látni, és
munkáit és a népszerűségi Leírásokat, az összes
300-400 kötetnél nem lenne több. Mivel minden ház-
díjazás alatt látni adni.

Még egy könyv a németül falkómi a falkó-
medet. "Handwörterbuch der Verwaltungspraxis".
Herausgegeben von Walter Gärtner, Ministerialdirigent
beim Reichssparkommission, Dr. Ewald Löser und Lausenz
Schneider. Druck und Verlag der Reichsdruckerei,
Berlin, 400 S. Nr. 34,50 RM. A kiadásnál közremű-
ködés az "Ausschuss für wirtschaftliche Verwaltung" és
a "Deutsches Institut für wirtschaftliche Arbeit in der
öffentlichen Verwaltung". A könyv célja az egész közigas-
tás átalakításának "a Rationalisierung
der Verwaltung" mibenlétének.

Ha a közigazgatás bírósági illetékes
bizottságai parancsok még valamiképpen, természetesen
mágyar bizottságok fogadják mindenek utána nézni.
De úgy gondolom, hogy a kiadásnál tökéletesen látnak,
a népszerűségi kritikát [; Lasser:], az egész államok fejlődés-
mögébe úgyis ismeri kíváncsi és még fogadják rendelkezni.

Az, ami nem domborodik ki elég, a mi-
 nek egy elrajz és az az magánok kötet, az a tulaj-
 donlappal küldelem a partikulárisnak és az unta-
 rismus köré. Ezt a Reichverwaltungsgerichtsbarkeit Német-
 országban a bíróságnak egyik példája. Az országok között,
 hogy az a legjobban nekünk valójában, másról beszélnek,
 de ezt gondolnak. Pedig egészen bizonyos, hogy ez a mód
 volna alkalmas arra, hogy a Quotändigkeits-akat [hágyos
 a legtöbb helyen:] egyenesíthetők is ezzel a közigazgatás
 is egyszerűbbé és gyorsabbá tenni.

Az érdemi rész után következik a nem érdemi
 rész, azaz hogy magyarul írjak valamit.

A szabadságom a jövő hónap - hárcius - 24-én
 jár le, 25. hónap, 26. én fogok jelentkezni a hivatalban.
 Azt a várandómat, - inkább egy júnior óráj vatt - hogy
 a két utolsó hónapot, tehát éppen februárt és márci-
 siumat Parisban tölthetem el, sajnos jól kellett adnom.
 És pedig egészen új anyagot is miatt. A két-három hónap-
 pen ugyanazok a dolgok a két oldal. Az itt törté-
 tés alatt volt kellett kifizetnem magamat, igen sokat
 kellett ^{szerezni} ~~szerezni~~. De mégsem vagyok szíves, hogy egészen új
 vállalkozás volna a párisi utat. Nagyon életem előttem van

még a 2 év slótti párisi út. Erőlt letettem róla. E helyett
itt maradtam, amíg csak lehet. Valamivel hamarabb
fogok Petre utatni, hogy ne haladjon tovább a hiva-
tással kedvem, hanem újra tevékenykedjen és a barát,
amit már Horváthéknál csináltam a nyáron is ami-
nem volt kiadva. Egy ideig tehát csak az ügy-
gani fogok Petre. Mest is barátok Március 24. slótt
visszatérni, mert a meggyezés nem abszolút az eladá-
sokat elhagyni, és az új ideig nem várhatunk rá. Ebben
az ügyben már írtam László barátomnak, de még nem adta vá-
laszt.

Mikor november közepén kijöttem, slótti is vá-
ratlanul felvettem magamnak, hogy mielőtt is tudom
a rendelkezéseimre álló időt a lehető legjobban kihasz-
nálni? Az az eredeti tervem, hogy tisztán egy hárdával
foglakoztam, bizony megfontolás után félretettem. Mert
is egy gondom, hogy kedvesebb volt az, amit tettem, és ami-
már inkább óta vágytam volt. T. i. utáni állami a régi és az
új közgazdasági jogi munkáimnak is egy körben, ha
nem is mindet, de legalább is a kiemelkedőket plóvanni.
Egy névvel szóra Laband, Otto Mayer, Jellinek, Kormann,

Koos, Hatschok, Fleiner munkait. - In újabbak
közül jömet Fleiner, Halsant, W. Gallinobet, Borlachot
(új birtok), Waldeckert, Mehl-t, sbb.

Ha valamelyik speciális földesnek sikerül
maga mellett mekimeni, az sokkal könnyebb fog lenni
után menni. De volt még egy másik ok is, amiért olyan
sikerült eljutni. I. i. már nagyon sokszor, hogy a mie-
gyszerűség megkönnyíti a közügyeket. [Ez a köz-
ügyekről van szó.] In két 2 óra, az a földesnek is két
2 óra, a két ^{óra} között nagyon sokan megkötötték a csomókat.
In igazat megvallva, nem is értem, hogy most miért nem
tudunk megválni, jelenleg csak kétféle van. Egy nagyon
sokszor, nagyon sokszor, nagyon sokszor, most hiszen az
előadás a legjobb kontroll. De volna egy másik kár is,
i. i. azt bizonyos ki lehet, ki is jár, most ez a két-
parcellát jó a tisztelet és a rész. Sajnos, a kettő VIII. fia
o. mellett este is nagyon sok földes. Különösen pedig
a kultúrminisztérium 100% a kettő, talán még mellett. Nagyon
nemigen, hogy meg fog történni a megkötés, most csak kétféle
megkötés még is nagyon. In előadás, fog az azra való
bizonyos is az a kettő, nagyon sokszor, mostanában - amelyet
mindig nagyon sokszor, talán még is csomókat - nem fog

abadályomi abba, hogy Néked meglátatodra legyen
azra a ponton, ahol valamiképp kornálui tudok.

Ha kasa megyek, a Jogászságotban szeret-
nék előadást tartani a törvényszék alkalmassági-
ról a minisztérium hivatali vizsgálataival szemben. Ezt az
otthoni tapasztalásaim idáig alatt szeretném kidolgozni. Az
előadásaim alapján a kormánytörvényekkel meggyőzően
tanítható jogi előadások számára megírnám még itt
a syllabuszt.

Az felesleges munkáim, hogy nagyon röviden
fogok beszélni, után nem beszélésére írtam.

Komoly elbizonytatlansággal vettem észre, hogy már
csak a papíromok is a végén jöttek. De annak hangozása
az lehet, hogy feltehetően későbbre kerülnek, volun a töltés
telhető praxiákkal való megadásra.

Sombator este tea volt Farkaséknál, én éppen este az
alkalmasság lette fel, mert éppen akkor került, hogy ott legyek. Az egész
minisztérium ott volt, de mi legjobban érdekelt, Bekeék: Bekeék embri-
tökön a kormánybiztosokat, nagyon nagyon kedveskedtek, pontosan kikérdezték
minden részletet az új minisztérium körülményeiről. Az mondta, hogy egy ilyen nehéz
feladat megoldására kíváncsi vagyok, és a Tejed bírálatához
nagy való. Nagyon reménykedek tartás, hogy mint egyetemi tanár csinálod, tehát
mindenképp függetlenül tudod majd elgázní. Az mondta, hogy fog képed
inni kasszákra. Elmézet bőve a kormány leveleket, megadok nek, azonnal
indítsd el a miniszteri titkárság, képi hírad

M. Károly.